

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

21

№ 142 (6232)

ИЮЛЯ

1979 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

Газета издаётся  
с 24 ноября 1951 года

22 ИЮЛЯ — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

## НА УРОВЕНЬ ПЕРЕДОВЫХ

◆ ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

3 АВТРА многочисленный отряд работников торговли нашей страны отмечает свой профессиональный праздник — День работника торговли. Наш корреспондент обратился с просьбой рассказать, с какими успехами подошел к празднику коллектив, В. Т. Мелентьеву, заместителю начальника орс объединения «Ангарскинефтеоргсинтез».

Вот что она рассказала: — Давно уже стало традицией подводить итоги нашей работы за полугодие к Дню работника торговли. В этот день лучшие люди нашего предприятия, победители соревнований, ветераны поощряются за свой труд.

Каковы же итоги нынешнего полугодия? Я с удовольствием называю коллективы-победители. Среди магазинов промышленных товаров — универсам и магазины № 34 и 42; среди продовольственных — магазины № 35 и 23 («Чайка»).

Ангарчане, наверное, уже заметили, что универсам полностью переведен на работу методом самообслуживания,

причем при увеличении объема работы штат остался прежним. Широко развернул этот магазин и уличную торговлю. Коллектив успешно справился с выполнением плана товарооборота, дав государству прибыль.

За последние годы в торговлю пришло много молодежи, и она хорошо зарекомендовала себя: грамотная, знающая, умеющая работать. Лучшие наши комсомольско-молодежные бригады — в магазине № 25 (бригадир Г. Д. Ремезова, комсорг О. Пономарева) и «Аленка» (директор Г. З. Матылева, комсорг Н. Мосиенко), в столовой № 15 (директор С. Е. Тренченко, комсорг Л. Деревягина).

В нашем коллективе свыше 100 ветеранов, в этом году это звание к празднику присвоено еще 20 работникам, в том числе О. И. Долгушиной — заведующей отделом тканей, бригадиру комсомольско-молодежной бригады универмага, Р. Т. Беляниной — заведующей отделом бакалеи, бригадиру комсомольско-молодежной бригады по группе



самообслуживания магазина № 23, В. И. Плотниковой — продавцу магазина № 66, С. И. Войковой — продавцу магазина № 84, В. М. Самага — закройщику универмага, ветерану Отечественной войны, В. П. Аганиной — повару столовой № 89.

Безусловно, есть в нашей работе и недостатки. Мы отлично понимаем, как важны в работе инициативный, творческий подход к своему делу, ответственность за данное слово. Воспитать эти качества в характере каждого работника — одна из главных задач наших партийных, профсоюзных и комсомольских органов, наших ветеранов-наставников.

Точки приложения наших сил и возможностей четко определены в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем

улучшении идеологической, политико-воспитательной работы», где, в частности, сказано, что «надо настойчиво бороться за укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышение ответственности за порученное дело...». Если говорить применительно к нашей работе, то ответственность за порученное дело — это прежде всего ответственность за повышение культуры обслуживания населения, подтягивание отстающих и так называемых средних коллективов до уровня передовых.

На снимке: бригада работников магазина № 53 орс нефтехимиков (слева направо) — Ощепкова Людмила, Сысоева Любовь — призеры нынешнего городского конкурса «Мастер золотые руки», Ермакова Тамара.

### РЕПОРТАЖ

планировали заготовить сенажа 1155 тонн, сена 470 тонн, силоса 3660 тонн, соломы 500 тонн. Однако засушливое лето наложило свой отпечаток на выполнение плана. Первые укосы многолетних трав позволили реально оценить наши возможности. На основных наших полях мы заготовим сенажа и силоса 80 процентов к плану, сена — 70 процентов, соломы — 60 процентов.

Чтобы пополнить недостающее

второго укоса, который запланирован на первые числа сентября,

Мы всегда рассчитываем на свои силы. За многие годы не было случаев, чтобы мы не смогли обеспечить зимовку нашего скота достаточным количеством кормов.

Несмотря на горячую пору заготовки кормов, не прекращается на селе и капитальное строительство. Три бригады под руководством прораба Сергея Ивановича Сафронова быстрыми темпами возводят 13 объектов. Один из них — телятник на 600

количество кормов, администрацией предприятия, исполкомом сельского Совета разработаны дополнительные меры. Так, нам выделено свыше 100 га пахотных земель для засева однолетней травой. Это дает дополнительную прибавку к пополнению запасов сенажа. Выделенные нам гослесфондом 100 гектаров угодий дадут значительную прибавку сена.

Кроме того, будут организованы воскресники на косовице и каждый житель села сдаст по 200 кг сена. Для них предусмотрены хорошие поощрения.

Заготовка в этом году началась на неделю позже обычного. За первые дни скошены многолетние травы на сорока гектарах. После первой косовицы на двухстах гектарах лучших угодий при бороновании будут внесены минеральные удобрения. Это позволит снять лучший урожай

голов скота.

— Мы считаем, — сказал А. П. Байров, — что до конца нынешнего года обязательно закончим корпус телятника. В первом квартале 1980 года проведем отделочные работы, установим необходимое оборудование, отопление. И к весне пустим этот объект в эксплуатацию. А в ноябре примут первых жильцов восемь одноквартирных и два двухквартирных дома.

— Отделочные работы здесь, — продолжает Андрей Протасович, — в самом разгаре.

Но полевые работы все-таки на первом плане. Основные силы производственного объединения заняты на зеленой страде.

Бригада печати:  
Л. БОБРЯКОВ,  
В. ЗАЙЦЕВ,  
О. ЗАРУБИН,  
В. МАКСУЛЬ.



## ГОРЯЧАЯ ЗЕЛЕНАЯ СТРАДА

У РАБОТНИКОВ сельского хозяйства в разгаре зеленая страда — заготовка кормов. Нет необходимости говорить о том, насколько важно провести эту работу качественно и в срок. Заготовка кормов в нынешнем году усложнена погодными условиями. Июньская жара, какой даже старожилы припомнить не могут, не позволила развиться травам, и поэтому сейчас идет борьба буквально за каждый килограмм зеленой массы.

В Одинском производственном отделении объединения «Тепличный комбинат» издавна луга славятся хорошими травами. И сейчас, на первый взгляд, поля радуют мощной зеленью, но специалисты твердо говорят, что план по кормам не взять.

Сразу за околицей деревни Чебагоры слаженно идет уборка подсушенных валков. Отсюда начинается зеленый конвейер по

закладке сенажа. Быстроходные косилки-плющилки споро подбирают траву, перерабатывают ее и грузят в самосвалы со специально оборудованными большими кузовами. Одна за другой машины, груженные зеленой массой, двигаются к траншеям, где идет закладка сенажа... Работа спорится, благо погода пока благоволит косарям.

... Директора Одинского предприятия производственного объединения «Тепличный комбинат» Андрея Протасовича Байрова мы по счастливой случайности застали в кабинете. Разговор сразу зашел о заготовках основных видов кормов. Вот что рассказал Андрей Протасович:

— Для успешного проведения зимовки скота мы все годы заготавливаем достаточное количество сена, сенажа, силоса и соломы. В этом году мы взяли повышенные обязательства и за-

ВАШИНГТОН. В Соединенных Штатах продолжается снижение промышленного производства. Как свидетельствует федеральная резервная система, загрузка производственных мощностей в стране в июне упала на 0,5 процента. В целом по стране промышленные предприятия были загружены только на 85 процентов.

НЬЮ-ЙОРК. Почти 45-летнему господству династии диктаторов Сомоса в Никарагуа пришел конец. Сомоса отрекся от поста главы государства и сообщил о своем отъезде из страны. Тем временем разрозненные части национальной гвардии продолжают в ряде мест оказывать сопротивление силам восставшего народа. Но они уже не способны противостоять отрядам Фронта национального освобождения имени Сандино. Временное демократическое правительство национального возрождения Никарагуа полностью контролирует положение практически на всей территории страны.



СТРАСБУРГ. Здесь во Дворце Европы открылась первая сессия европейского парламента, избранного в июне в странах Европейского экономического сообщества. В повестке дня сессии, которая продлится неделю, — обсуждение проекта бюджета «Общего рынка» на 1980 год, избрание председателя парламента.

ТОКИО. О тяжелом положении трудящихся свидетельствуют данные обследования, проведенного частным агентством по изучению жизни рабочих текстильных предприятий в Японии. Было установлено, что рабочие и служащие на текстильных фабриках в Токио и Осака не имеют гарантированного отпуска. К тому же над ними постоянно висит угроза увольнения под предлогом «рационализации производства». За четыре последних года в японской текстильной промышленности было уволено 40 процентов работающих. Такое же положение существует в автомобильной и ряде других отраслей промышленности.

ИСЛАМАБАД. В Пакистане ширится забастовочное движение. Трудящиеся протестуют против новых налогов и более высоких цен на газ, электроэнергию, керосин, ряд продуктов питания, введенных с 1 июля в соответствии с бюджетом на новый 1979-80 финансовый год. Они решительно требуют отмены этих налогов, повышения заработной платы и улучшения условий труда.

РИМ. Всеобщую забастовку по призыву демократических профсоюзов провели 70 тысяч трудящихся итальянской провинции Павия. Они потребовали принять меры по борьбе с безработицей, против сокращения производства. Бастуют также рабочие и служащие предприятий химической промышленности итальянской провинции Сиракузы на острове Сицилия.

На днях на базе Ангарского филиала ОКБА состоялось заседание совета содействия экономическому образованию, который создан при Московском (головном) предприятии. Совет заслушал сообщения представителей всех филиалов, работающих в различных городах нашей страны, и подвел итоги минувшего учебного года. Был обсужден и доклад ангарчан.

Совет отметил те перемены, которые произошли в организации экономической учебы после принятия известного постановления ЦК КПСС по Башкирии. Повсеместно, в частности и в Ангарском филиале, больше стали уделять внимания актуальным проблемам экономики, углубленному изучению материалов XXV съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК партии, произведений классиков марксизма-ленинизма.

Изменились формы и методы обучения. Наряду с традиционными формами (лекции, беседы и т. д.) на занятиях стали шире применяться методы конкретных ситуаций, деловые игры, все большее распространение находят технические средства — дискотеки, магнитофоны, показ кинофильмов, диапозитивов и т. п. Следует отметить также, что деятельность Ангарского филиала ОКБА получила положительную оценку и на итоговом заседании нашего городского совета по экономическому образованию, который подвел первые результаты работы по выполнению постановления ЦК КПСС «О работе парторганизации Башкирии по усилению роли экономического образования трудящихся в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС».

3 млн. рублей. И в соревновании среди родственных предприятий головной организации филиал в последние годы ниже третьего места не опускался, — говорит руководитель группы технико-экономического обоснования (он же заместитель председателя совета по экономическому образованию) Д. В. Пышкин.

— Убавден, — подчеркивает Дмитрий Викторович, — что экономическое образование — немаловажный фактор наших успехов.

Есть в экономическом образовании кадров ОКБА и свой внутренний стимул — смотр-конкурс на лучшую постановку этого дела. В положении о конкурсе сформулированы его основные задачи:

— повышение эффективности и качества экономического обучения;

— включение в учебный

опытные специалисты: главный бухгалтер О. И. Мицкевич, заведующая плановым отделом Е. М. Батарева, заведующий отделом труда и заработной платы А. Н. Осипчук, заместитель заведующего отделом Г. Н. Ружанская, руководитель службы технико-экономического обоснования Д. В. Пышкин и другие. С докладами по актуальным проблемам экономики перед слушателями выступали директор филиала П. А. Подругин, главный инженер Р. Л. Пинхусович, специалисты других предприятий.

За год на занятиях было показано 12 кинофильмов. По своей тематике они соответствовали учебным программам: применение нового инструмента, методы повышения качества, надежности и долговечности выпускаемой продукции, достижения современного станкостроения и

В ФИЛИАЛЕ уделяется внимание и экономической пропаганде через общество «Знание». Решениями ноябрьского и июльского Пленумов ЦК КПСС здесь были посвящены специальные лекции. Каждая четвертая лекция, прочитанная в филиале, посвящена проблемам экономики, эффективности и качеству работы. Руководители ОКБА в пропаганде экономических знаний принимают самое непосредственное участие.

Постоянно ведется работа, направленная на то, чтобы каждый работающий участвовал в соревновании в движении за коммунистическое отношение к труду. Сегодня 97,3 процента инженеров и рабочих имеют личные обязательства и творческие планы, в которые включены вопросы экономики.

Усилия всех пропагандистов направлены к тому, чтобы дать слушателям возможность применить полученные знания на практике, использовать их в своей повседневной работе. Об этом убедительно свидетельствует творческая активность слушателей экономического всеобуча, их участие в рационализации и изобретательстве. Только за первую половину текущего года в ОКБА зарегистрировано 52 рационализаторских предложения, из них принято пока 30. Примечательно, что в общем списке авторов предложений преобладают слушатели системы экономического образования.

Николай Леонидович Хуцев — опытный наладчик радиоаппаратуры, рабочий, член КПСС. Нынче на его счету два рационализаторских предложения. Его товарищ по работе и учебе Петр Владимирович Шестаков внес четыре предложения, два предложения у Юрия Николаевича Земашикова, члена ГК КПСС, слесаря участка чувствительных приборов. Таких примеров можно привести много.

За это же полугодие в целом по филиалу сэкономлено 18 тысяч квт-часов электрической и 900 Гкал тепловой энергии. На 10 тысяч рублей сокращен расход материалов.

Приведем еще несколько красноречивых цифр в пользу экономического учебы. Вот как коллектив ОКБА справился с выполнением плана шести месяцев текущего года в процентах:

— выпуск валовой продукции — 101, реализация — 102,3, прибыль — 108,8, выпуск продукции со Знаком качества — 125,2.

С ОВЕТ по экономическому образованию подвел итоги очередного учебного года, директор филиала издал приказ. Что дальше?

Дальше снова работа, ибо проблем и недостатков еще немало. Вот что думает по этому поводу сам совет. Нужно, записано в протоколе его последнего заседания, включить в программу вопросы экономики труда и производства, изучение передового опыта комплексного управления качеством, ввести курс «Труд руководителя».

Следует также возобновить работу школ коммунистического труда и тем самым привлечь к экономической учебе больше рабочих, занятых в опытном производстве. Думается, что руководству филиала, опираясь на партийную и профсоюзную организации, сможет решить эти задачи уже в предстоящем учебном году.

Б. САВЧЕНКО.

На снимке: члены совета по экономическому образованию Ангарского филиала опытно-конструкторского бюро автоматики Н. Г. Дружинина, В. М. Стаценко, И. А. Митяшина, Д. В. Пышкин, Е. М. Батарева, В. И. Типунина.

Фото В. МАКСУЛА.

## ОПЫТ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ В ОКБА В БЕЛЕНИИ ВРЕМЕНИ

АНГАРСКИЙ филиал и по возрасту, и по своей, если можно так выразиться, мощности — твердый середнячок среди своих многочисленных коллег, однако дела и успехи заставляют говорить о нем уважительно. В лабиринте комнат и кабинетов филиала есть место, называемое музеем. Скорее всего, это выставка достижений коллектива конструкторов и рабочих за всю менее чем 20-летнюю историю предприятия. Экспозиция организована так, что каждый может проследить эволюцию приборов, обязанных своим рождением ангарской земле, таланту и золотым рукам их создателей.

Представлены целые семейства приборов со звучными, чисто сибирского колорита названиями: «Байкал», «Лена», «Ангара», «Нефрит», а рядом — «Волна», «Озон», «Сигнал», «Тангенс», «Калий», их многочисленные сородичи. Сегодня только одним «Байкалов» филиал выпускает до тысячи в год, и это уже четвертая модификация прибора, пользующегося повышенным спросом потребителей.

Теперь десятки специалистов филиала имеют авторские свидетельства на изобретения, медали ВДНХ СССР, а сам филиал — награды ВЦСПС, различных выставок, торговых палат, в том числе и зарубежных. На материалах ОКБА пишутся рефераты, защищаются диссертации. Кстати, совет по экономическому образованию, созданный на предприятии, возглавляет главный инженер, кандидат технических наук Р. Л. Пинхусович.

БЕСЕДЫ с организаторами экономического всеобуча, с инженерами и рабочими убеждают, что без серьезного экономического образования здесь не мыслить ни целей, ни результатов своего личного труда и коллектива в целом. Характерна, например, такая деталь. В течение дня, а в обеденный перерыв особенно, в техническом кабинете, который является одновременно и кабинетом экономического образования, всегда люди. Читают газеты, копаются в журналах, каталогах, делают записи.

Для слушателей системы экономического образования организованы постоянно обновляющиеся выставки литературы «Советская экономика на современном этапе», «Новые поступления». Есть специальный уголок экономического образования: списки слушателей по группам, состав пропагандистов, расписание занятий. Здесь же вывешиваются решения совета по экономическому образованию, приказы директора филиала относительно организации и хода учебы.

В кабинете проходят занятия со слушателями всех форм политического, экономического, технического обучения. Не случайно поэтому здесь есть и доска, и плакаты, и схемы. Деловую, исполненную учебную обстановку дополняют соответствующая мебель, кондиционеры, стеллажи с необходимой литературой и учебными пособиями.

КАК завершился в ОКБА учебный год? Ответ дает последний приказ по филиалу. Его главный смысл — учеба прошла в основном успешно. Отмечена хорошая организация занятий среди рабочих цеха опытного производства. Особо отмечает директор успехи слесарей А. Г. Сметанина, В. А. Королева и фрезеровщика Ю. М. Шолохова. За хорошую организацию экономической учебы по итогам года пропагандист В. Лалетина награждается Почетной грамотой, другим пропагандистом — О. И. Мяцкевич, В. И. Типуниной и Д. В. Пышкину объявлена благодарность. За успехи в учебе получили благодарности и слушатели О. Ф. Зенец и Д. Г. Коваленко.

Это, так сказать, моральное поощрение за добросовестное отношение к овладению знаниями. Кроме того, отношение к занятиям, качество знаний учитывается при аттестации — у инженеров и при повышении разрядов — у рабочих. Тоже достаточно эффективный стимул к изучению экономики.

— Наш филиал по линии научно-исследовательских работ разрабатывает ежегодно порядка 40 тем, а по линии производства дает примерно



процесс изучения передового производственного опыта;

— улучшение качества подготовки и повышение квалификации кадров и т. д.

Итоги минувшего года подвелись с учетом требований этого смотра. Направлены соответствующие материалы и в головную организацию. Сегодня можно утверждать, что в проведении экономической учебы в ОКБА сложилась довольно четкая система. Она охватывает руководителей, инженеров всех служб и рабочих. Год от года расширяется контингент слушателей, совершенствуются учебные планы и программы, методика проведения занятий, растет мастерство пропагандистов.

ИНЖЕНЕРНО-технические работники научно-исследовательских отделов, руководители бригад, ведущие специалисты составили две группы по изучению курса «Инженерный труд в социалистическом обществе». Программа рассчитана на 20 часов, занятия проводились два раза в месяц по 2 часа.

Рабочие в минувшем учебном году занимались в школе основ экономических знаний. Занятия проходили по 22-часовой программе. Отдельную группу составили молодые рабочие. Наряду с техническим обучением они изучили 16-часовой курс основ экономики. В будущем году они приступят к изучению курса «Социализм и труд».

К пропагандистской работе в системе экономического образования привлечены

# СЛУЧАЙ В ТРАМВАЕ

## АТЕИЗМ В ДЕЙСТВИИ

**В САЛОНЕ** трамвая пассажиров было мало.

Двое молодых ребят, лет по пятнадцать, старушка, сидевшая впереди мальчишек, и еще три-четыре человека.

Ребята спорили о рок-опере англичан Вебера и Райса «Иисус Христос — суперзвезда», и, размахивая руками, один из них напевал танцевальную сцену Христа и Иуды.

В их разговор вмешалась старушка, сидевшая рядом, она ласково стала подхваливать мальчишек, вот, мол, молодцы, что Христа почитаете. Потом предложила ребятам приехать в Иркутск в моленный дом: там «тоже есть музыка» и даже учат играть и петь... Подростки принялись ее за ненормальную. И один другому сказал:

— Сматри, Славка, святая Мария Магдалина нашлась. Вот бы ей в оперу сыграть, а? Слышь, бабуся, давай пойд!

Куда девалась у бабушки ележность, она злобно заворчала, ругая мальчишек.

— Да пошла ты со своей религией!

Подростки перешли на другое место, и на этом все дело и кончилось. Напрашивался вопрос: как надо было правильно поступить этим ребятам с верующей? С этим вопросом я и обратился к лектору по атеизму Ангарского общества «Знание» Титовой Елене Ивановне.

Она охотно ответила на вопрос:

— Конечно, ребята поступили в этом случае неверно, поругавшись с верующей. Ребята просто не имеют элементарных знаний по атеизму. Они высмеяли верующую и сами оказались в этом случае далеко не корректными людьми, хотя бы в отношении к пожилому человеку.

Подготовленный и разбирающийся человек в вопросах религии и атеизма смог бы объяснить старушке, что агитировать ей не следует. Он попытался бы убедить верующего в его заблуждении, на ярких примерах из жизни советских людей доказать или попытаться это сделать, что религия является черной завесой, закрывающей человеческие души от действительности, от знаний нормальной жизни, от света.

Случай с подростками, приведенный выше, отнюдь не единственный. Иногда в пригородных поездах верующие собирают вокруг себя пассажиров разных возрастов, разных взглядов, в том числе среди этих пассажиров бывает и молодежь. Верующие используют любой удобный момент для пропаганды религиозных идей. И этому мо-

жет противостоять только правильная атеистическая подготовка населения.

— Елена Ивановна, расскажите, пожалуйста, как проводится работа по атеистическому воспитанию молодежи у нас в городе?

— Из личного опыта работы скажу, что часто нас, лекторов по атеизму, приглашают в городские профтехучилища. Будущая рабочая молодежь с большим интересом слушает такие лекции. И не просто слушает. Ребята часто задают конкретные вопросы, касающиеся религии, верующих.

Проводятся лекции и в молодежных клубах, пример этому — клуб «Глобус» ДК «Энергетик», где аудитория никогда не бывает малочисленной. При наличии такой аудитории лекция проходит более интересно, завязывается тесный разговор со слушателями. Возникают споры, в которых аудитория активно участвует и в конечном счете делает решительный вывод или рождается правильный ответ, обобщенный лектором.

Слабо проводятся лекции в ЖЭКах города. На это же нуж-

но обратить серьезное внимание учителям средних школ. Не всегда мы, лекторы, находим помощь в организации лекций по атеизму в комсомольских организациях производственных предприятий и учреждений города.

Печально, что в Ангарске среди верующих есть и молодежь...

И на это нельзя закрывать глаза.

Оружием борьбы с религиозными предрассудками является идеологическая и воспитательная работа, особенно среди молодежи.

Главная задача — как можно больше сократить число молодежи, уходящей в религиозные секты, и увеличить число уходящих из сект.

Возглавить эту борьбу должны в первую очередь комсомол и клубные учреждения.

На это указывает постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

**Б. ТОМИЛОВ,**  
ангарчанин.

## ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

**ЕСТЬ** у каждого в жизни день, имеющий свой особый смысл, свою особую логику. Для супругов Лузаниных — Алексея Павловича и Нины Яковлевны — таким был день свадьбы в далекие 20-е годы.

Не было на невесте роскошного, богатого платья, а на женихе — парадного черного фрака. Не ожидали их у подъезда загса шикарные, украшенные лентами и кольцами машины. Не летели в потолок пробки от шампанского. А вот не забыть им, в ту пору простым пролетариям, какое счастье свалилось на них враз, в один день.

Сегодня, по прошествии 50 лет, они улыбаются, рассказывая об этом: надо же было влюбиться в такое трудное время! И чувствуется, как хорошо им друг подле друга.

На их золотой свадьбе тоже не было шумного торжества, многолюдья. Пришли самые близкие и притом молодые (друзья и подруги детей), которые чувствуют себя здесь как дома. Оттого, наверное, было столько душевного теп-

# СЧАСТЛИВЫЙ ДЕНЬ

ла, искреннего уважения, какого-то необыкновенного уюта.

Они выросли и воспитаны хороших детей, передав им самое главное — трудолюбие, гражданскую ответственность. Не все смогли собраться за семейным столом в день их юбилея. Прилетела дочь с БАМа, куда она уехала, оставив прекрасную благоустроенную квартиру в Ангарске, простившись со школой, где уже был завоеван авторитет у ребят и признание коллег. Позже приехал из Иркутска младший сын — конструктор.

Они прожили вместе 50. Вместе прошли через многое. Их молодость выпала на бурные и бесповоротные годы, когда наша страна только становилась из ног, отбивалась от врагов, внешних и внутренних. Они принадлежат к самому первому поколению комсомольских и партийных работников, которых воспитала Советская власть.

Они никогда не впадали в панику, не пасовали перед трудностями. С большой ответственностью работали и растили детей. Но зато, когда наваливалась настоящая беда — случалось и это за 50 лет, — они действовали решительно. И не существовало такой тяжести, которая оказалась бы им не по плечу. Они никогда не делали проблему из мелочей, глубоко уважая и любя друг друга, всегда помня о своем примере для детей.

Наверное, именно эти качества цементируют семью, сплавляют совершенно разных ранее людей, делают жизнь их полнокровной, насыщенной, ответственной за судьбу свою и судьбу Родины.

Не были никогда главными в семье и материальные ценности. Они и сегодня верны вкусам своей молодости. Простая, непритязательная обстановка в квартире — все самое необходимое (цветной телевизор лишь в прошлом году подарил сын). Другое дело вещи, напоминающие о времени горячем и боевом. Например, чудесная модель нашего первого отечественного танка «Т-34», за которую Алексею Павловичу предлагали не раз золотые часы и другие ценные вещи. Нет, танк этот с ним более 30 лет. Это не только напоминание об одном из ответственных периодов его жизни, он символ мощи и непобедимости нашей Родины, выстоявшей в самую суровую годину Отечественной войны.

Вот помочь бескорыстно другим — на это они и сейчас не жалеют себя. На это у них, коммунистов с большим стажем, и сейчас сил и энергии предостаточно. Нина Яковлевна многие годы проработала юристом, имеет звание юриста первого класса — значит, всегда с людьми, всегда для людей. И сейчас ее волнует, как живут люди рядом с ней — она домком в своем доме и член домового комитета в ЖЭКе.

Алексей Павлович с первых лет Ангарска — на стройке, имеет боевые и трудовые награды. В настоящее время — член общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма». Значит, тоже всегда в заботах о людях.

... 50 лет они вместе. И за эти годы, сказала Нина Яковлевна, не было ни одного дня, который хотелось бы вычеркнуть из памяти. Ни одного поступка, за который бы им было неудобно друг перед другом. Уважение, любовь, благодарность друг к другу не упали для них в цене и сегодня.

**Н. БАРМАНОВА.**



В коллективе цеха № 46 азотнотукового завода немало рабочих высокой квалификации. Слесарь по ремонту оборудования **В. А. Кузоватов** — один из них. Он ежегодно подтверждает почетное звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: **В. А. Кузоватов.**

Фото **И. АМОСОВА.**

## БИБЛИОТЕКА ПРОГРАММИСТА

На книжные полки магазинов поступил ряд книг для библиотеки программистов, среди них:

**Н. А. Крицкий, Г. А. Миropов, Г. Д. Фролов.** Книга представляет собой справочное пособие по программированию и алгоритмическим языкам. Состоит оно из двух частей. Первая часть содержит общие вопросы программирования на вычислительных системах; вторая — описание алгоритмических языков, которые получили широкое применение на современных вычислительных машинах и системах.

**В. Ф. Демин, Л. В. Добролюбов, В. А. Степанов.** Системы программирования на алголе. В книге изложены системы программирования, основанные на алгоритмическом языке алгол-60.

**Г. М. Адельсон-Вельский, В. Л. Арлазаров, М. В. Донской.** В книге рассматриваются на современном уровне теоретические и практические аспекты игрового программирования. Она снабжена большим количеством материала, иллюстрирующего основные положения на примерах различных игр, таких, как шахматы, шашки и др.

Все эти книги можно приобрести в книжном магазине № 8-м микрорайоне.

**С. ТАЧУК,**  
старший продавец.

## МОДЕЛЬЕРЫ — ДЕТЯМ

### МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

В Международный год ребенка, который проходит под девизом «Все лучшее — детям», специалисты Домов моделей, экспериментальные цехи предприятий легкой промышленности и бытового обслуживания много работают над формированием у подрастающего поколения вкуса и культуры одежды. Это имеет большое значение в эстетическом и идеологическом воспитании молодого человека. В нашем городе над этими задачами работает ателье «Аленушка». Это единственное детское ателье в области, оно оказывает услуги первого разряда.

С целью улучшения качества пошива изделий и обслуживания заказчиков в прошлом году в ателье внедрена комплексная система управления качеством, а в этом году введена единица художника-консультанта, задача которого оказывать помощь в выборе фасона, отделки, всего того, что сопутствует созданию модели.

Специалисты ателье «Аленушка» много делают для того, чтобы моделирование детской одежды было на высоком уровне. Они организуют встречи с детьми в школах, на агитплощадках, в приемном салоне ателье, где знакомят с направлением моды и представляют коллекции моделей. На недавно проходившем в городе конкурсе закройщиков на лучшую модель года детские изделия заняли ведущие места.

Слово «удобство» сегодня наиболее верно определяет моду 1979 года. Удобство в детской одежде тем более необходимо, так как дети ведут подвижный образ жизни. Конечно,

одежда должна быть и красивой, ткани — интересными по колористическому оформлению, мягкими и гигроскопичными.

Что же предлагает мода для детей и подростков? Ведущими силуэтами будут приталенный, трапециевидный и прямой. Прямой силуэт чаще используется в одежде спортивного стиля.

Стали уже привычными пальто и полу пальто с брюками для девочек всех возрастных групп, жакеты с полукombineзонами для девочек-подростков, накидки из пальтовых тканей.

Претерпели изменения и сами пальто. Особенно это касается пальто для мальчиков школьного возраста. Они, как правило, из клетчатых тканей, удобного покроя, с присутствием для одежды спортивного стиля деталями: капюшонами, кокетками различной формы, поясами, накладными карманами, патями, отделочными строчками, «молниями».

Одежда для летнего отдыха значительно обновилась, и прежде всего за счет разнообразных курточных костюмов из джинсовой ткани. По-новому выглядят юбки и платья из этой ткани, отделанные цветными строчками, вышивкой. Вновь модным элементом в оформлении детской одежды стали рюши, сборки, воланы.

Словом, пути, по которым развивается современная детская мода, многообразны, но конечная цель едина — создание удобной, практичной и действительно красивой детской одежды.

**В. РОЗЕНКО,**  
начальник производственного отдела ателье «Аленушка».

